



Мир АКАДЕМИИ

Выходит
1 раз в месяц.
Апрель
2013 г.
№ 4 (128)

Читайте
В номере:
Видеоконференции
становятся
реальностью

2 стр.



Пойдем
домой!

5 стр.



Сила слова
или яд
сквернословия

6 стр.



Весна – сезон наград!

8 стр.



Заседание ученого совета академии

11 апреля 2013 года состоялось очередное заседание ученого совета академии. По сложившейся традиции в начале заседания ученого совета ректор академии Турьянский А.В. вручил документы о присвоении ученой степени молодым ученым академии. Дипломы кандидатов биологических наук получили: Талдыкина Татьяна Николаевна, старший преподаватель кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции (научный руководитель Бойко Иван Александрович, доктор биологических наук, профессор); Талдыкин Сергей Николаевич,

старший преподаватель кафедры зоогигиены и кормления (научный руководитель Бойко Иван Александрович, доктор биологических наук, профессор) и Стецович Анна Сергеевна, старший преподаватель кафедры землеустройства и ландшафтного строительства (научный руководитель Сорокопудова Ольга Анатольевна, доктор биологических наук, профессор, Белгородский НИУ). Ректор академии и члены ученого совета поздравили кандидатов наук и пожелали им новых успехов в научной и педагогической деятельности.

Перспективный план развития института повышения квалифи-

кации и переподготовки кадров агробизнеса ФГБОУ ВПО БелГСХА имени В.Я. Горина доложил директор института Родионов В.Я. По этому вопросу в качестве содокладчика выступил председатель комиссии ученого совета по подготовке данного вопроса проректор по учебной работе П.И. Бреславец. С учетом высказанных замечаний и дополнений, перспективный план развития института был одобрен.

Ученый совет утвердил положение об оплате труда учебно-вспомогательного, обслуживающего и административно-управленческого персонала академии.

С отчетом о ходе профориентационной работы по набору студентов на 2013-2014 учебный год выступил ответственный секретарь приемной комиссии Литвинов Ю.Н. Ученым советом был сделан ряд замечаний и даны конкретные рекомендации по активизации работы в данном направлении.

По результатам проведенного тайного голосования, ученый совет академии представил декана инженерного факультета кандидата технических наук доцента Стребкова С.В. к присвоению ученого звания профессора по кафедре технического сервиса в АПК.

Ученый секретарь ученого совета В.А. Сыровицкий

Международная студенческая научная конференция Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина

16 – 17 апреля 2013 года в Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина состоялась XVII Международная студенческая научная конференция. В 13 секциях фактически было представлено 284 доклада. Всего подано свыше 500 тезисов. В работе секций, в том числе заочно, приняли участие студенты нашей академии и их научные руководители, а также представители других вузов – Белгородского государственного университета, Белгородского государственного технологического

университета, Белгородского университета кооперации, экономики и права, Белгородского государственного института культуры и искусств, Белгородской академии ГПС МЧС, Орловского ГАУ, Брянской, Курской, Смоленской, Белорусской ГСХА, Харьковского национального технического университета сельского хозяйства, Харьковского национального аграрного университета, Таврического государственного аграрного технического университета (г. Мелитополь), Витеб-

ской государственной академии ветеринарной медицины (Республика Беларусь). Кроме того, с докладами выступили ученики Майской школы-гимназии, Верхнепокровской СОШ, Северной СОШ, СОШ №2 г. Строитель, Пушкинской СОШ, Ивановской СОШ Старооскольского района, членов учебно-производственной бригады «Колос надежды» и др.

По итогам работы секций дипломами победителей и денежными премиями были награждены 122 участника, 41



– почетными грамотами. Гостям вручили почетные грамоты и сувениры.

Миросниченко И.В.
инженер по НИТ и КМО

Видеоконференции становятся реальностью

Современная жизнь не стоит на месте. Стремительные темпы развития науки и техники задают особый ритм, и чтобы соответствовать высоким требованиям, предъявляемым обществом к объему знаний и навыков, требуется уверенное владение новыми технологиями. Одним из способов взаимодействия, которое наиболее полно отвечает современным требованиям, является проведение

видеоконференций онлайн.

Наша академия стремится идти в ногу со временем, поэтому 16 апреля 2013 года подобная видеоконференция была проведена в рамках секции «Ветеринария» 17-й Международной студенческой научной конференции.

Одно из преимуществ видеоконференций онлайн – оперативность обмена информацией, даже если ее участники находятся в другой точке страны. Одновременно на связь вышли 3 аграрных вуза: Белгородская ГСХА им. В.Я. Горина, Курская ГСХА им. И.И. Иванова, Брянская ГСХА. С приветственным словом к участникам конференции выступили: проректор по научной работе БелГСХА

им. В.Я. Горина Колесников А.В., Курской ГСХА им. И.И. Иванова Пигоров И.Я., и Брянской ГСХА Ториков В.Е. Работу видеоконференции курировали деканы ветеринарных факультетов данных вузов. От каждого вуза были представлены по два выступления, затронувшие различные области ветеринарной медицины. Доложенная информация, сопровождаемая презентациями, вызвала неподдельный интерес у участников конференции. В ходе видеоконференции по обсуждаемому вопросу возникла оживленная дискуссия.

От нашей академии в конференции приняли участие студентки 4 курса факультета ветеринарной медицины Сушкова Оксана, с докладом на тему: «Особенности технологии обрезки копыт у коров в условиях фермерского хозяйства «Cording», Нижняя Саксония, Германия» (руководители — доцент В.В. Дронов, старший преподаватель И.В. Свищева) и Абрамова Арина с докладом на тему: «Сравнительная оценка различных методов кастрации свинки» (руководители — доцен-



ты Л.А. Мингалеева, Р.А. Мингалеев). По итогам конференции Сушкова О. заняла 3 место и была награждена дипломом, а работа Абрамовой А. (1 место) будет представлять наш вуз во II туре Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых вузов, подведомственных МСХ РФ, в номинации «Ветеринария».

Отрадно, что наша академия имеет возможность проводить такие мероприятия. Надеемся, что в будущем они станут традиционными.

Замдекана ФВМ по УР
М.Н. Пензева



Визит представителя Университета прикладных наук Вайенштефан, отделение Трисдорф, Германия

Наша академия сотрудничает с Университетом прикладных наук Вайенштефан, Германия с 2009 года. В настоящее время 2 выпускницы академии обучаются в данном университете на международном курсе МВА «Аграрный менеджмент». 25 февраля координатор данного курса Кристиан Шу посетил академию с целью отбора кандидатов на обучение в этом году.

После отбора Кристиан Шу провел семинар с преподавателями и студентами экономического факультета на тему «Производственная экономика». В начале семинара г-н Шу рассказал о своем университете, который является одним из ведущих вузов Германии в области подготовки специалистов для сельского хозяйства, имеет высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, хорошее материально-техническое, учебное, методическое обеспечение, успешно внедряет в учебный процесс инновационные технологии подготовки специалистов сельскохозяйственного профиля. Он отметил, что наши вузы имеют схожую структуру и состав учебных специальностей; между вузами установлены академические и научные связи. Оба вуза расположены в сельской местности.

Кристиан подчеркнул, что Германия является активным участником Болонского процесса, начиная с 1999 года. На сегодняшний день практически все вузы Германии руководствуются основными положениями Болонской декларации. В связи с этим в университете имеет место ширококомасштабное вхождение в Европейское образовательное пространство, которое характеризуется следующими процессами:

- активное развитие академической мобильности, расширение международных научных и образовательных связей (вуз имеет 146 университетов-партнеров, 270 иностранных студентов), участие в образовательных программах по линии DAAD, программах ERASMUS, TEMPUS и др.;

- внедрение двухуровневой системы образования (на семи факультетах реализуются 15 магистерских и 13 бакалаврских программ);

- организация учебного процесса и порядка проведения промежуточной и итоговой аттестации на базе модульной системы;

- применение системы переводных зачетных единиц (ECTS) при учете общей трудоемкости работы студентов, что обеспечивает прозрачность и совместимость высшего образования;

- выдача студентам Европейских приложений к диплому в соответствии с требованиями Болонской декларации (с переводом на английский язык).

Преподавателям и студентам было интересно и познавательно не только познакомиться с системой образования в Университете, но и с системой учета затрат и калькулирования себестоимости продукции.

Кристиан Шу ярко и увлекательно продемонстрировал систему учета затрат, практикуемую в Германии. Особую значимость координатор придал делению затрат на постоянные и переменные, что вызвало интерес аудитории и дискуссию со слушателями, которые активно включились в беседу.

Кроме того, Кристиан Шу продемонстрировал на примере каким образом у них производится расчёт маржинального дохода, прибыли с учетом имеющихся посевных площадей, урожайности, произведенных затрат (переменных, постоянных), возможной цены реализации и как поведут себя затраты с учетом изменения объемов производства или расширением посевных площадей. Это даёт возможность управлять затратами и вовремя принимать управленческие решения с целью минимизации затрат и максимизации прибыли. Нами был сделан вывод, что эта система,



в общем-то, схожа с организацией управленческого учета по системе «директ-костинг» в отечественной практике.

Встреча получилась познавательной и интересной. В заключение встречи Кристиан Шу подчеркнул, что болонский процесс является инструментом гармонизации систем высшего образования стран-участников и может быть взаимовыгодным способом формирования единого европейского рынка высококвалифицированного труда и высшего образования. Участие России в данном процессе может позволить добиться равноправного положения наших вузов и специалистов не только в европейском, но и в мировом сообществе, решить проблему признания российских дипломов и укрепить наши позиции на мировом рынке образовательных услуг.

Зам. декана экономического факультета по воспитательной работе Золотарёва О.И.

Семинар «Сотрудничество России и Голландии в сфере агробизнеса»

В 2009 году по инициативе Министерства сельского хозяйства, природы и качества продовольствия Королевства Нидерландов стартовал проект «Livestock Expertise Centre» (Экспертный Центр Животноводства). Цель данного проекта - трансферт передовых знаний в российское аграрное образование. Для реализации проекта был создан Фонд нидерландско-российского животноводства, членами которого являются 25 нидерландских компаний, активно работающих на российском аграрном рынке. Данный Фонд был призван внести вклад в развитие сельскохозяйственного рынка России.

Проект предусматривал разработку и внедрение 3-х направлений:

- международный курс «МВА-агробизнес»
- Центры Практического обучения
- независимые лаборатории

В рамках проекта в 2009 году совместно с Университетом Вагенинген (Нидерланды) в

БелГСХА им. В. Я. Горина был разработан и внедрен международный курс «МВА-Агробизнес», который ориентирован на тех, кто вовлечен в сферу управления сельскохозяйственным производством. В 2012 г. международный курс МВА был аккредитован Советом международной сети МВА в сфере агробизнеса и коммерции (AGRIMBA) Европейской ассоциации аграрных вузов (ICA). После успешного завершения обучения на курсе слушатели получают Международный диплом МВА (Master of Business Administration).

Проект «Livestock Expertise Centre» стал новым этапом в развитии международного сотрудничества БелГСХА им. В.Я. Горина и способствовал появлению нового совместного исследовательского проекта, в котором принимают участие аспиранты и руководители из аграрных вузов Белгорода, Казани и Вагенингена (Нидерланды).

20 марта по инициативе Фонда нидерландско-российского

животноводства на базе академии был организован семинар, в котором приняли участие представители Университета Вагенинген (Нидерланды), заместитель председателя Правительства Белгородской области, начальник департамента АПК Алейник С.Н., первый заместитель начальника департамента кадровой политики Павлова О.А., представители крупных

агрохолдингов и хозяйств Белгородской области, а также руководство и сотрудники академии.

В ходе семинара были рассмотрены вопросы совершенствования системы подготовки кадров для АПК Белгородской области, перспективы обучения сотрудников агрохолдингов на международном курсе «МВА-Агробизнес», намечены приоритетные направления сотрудничества Университета Вагенинген и БелГСХА им. В.Я. Горина.

Нач. отдела по международным связям Литвиненко Т.Ю.



Президентом России Владимиром Путиным подписан Указ «О проведении в Российской Федерации в 2013 году Года охраны окружающей среды».

В документе говорится, что 2013 год - год охраны окружающей среды - будет проведен «в целях обеспечения права каждого человека на благоприятную окружающую среду».

Будем надеяться, что исполнение указа не ограничится торжественными мероприятиями, а послужит стимулом для серьезных законодательных и практических решений в интересах сохранения природы. Будем также помнить, что право на благоприятную среду невозможно получить от власти по указу сверху. Его можно только добиться своим активным участием в охране природы.

Кроме того, не стоит забывать, что рациональное использование природных ресурсов — это не только технологии, но еще и культура, которую необходимо воспитывать и прививать.

Проведение Года экологии впервые в истории России — это проведение нового вектора в выборе направления модернизации страны.

Знаменательно, что Год охраны окружающей среды совпал с юбилейной датой — 150-летием со дня рождения Владимира Ивановича Вернадского, человека, который стоял у истоков науки, позволяющей осуществить продвижение человечества по пути становления социоприродной гармонии. Именно Вернадским были заложены основы современной экологии.

12 марта страна отмечала юбилей выдающегося учёного. В связи с этой знаменательной датой работники управления

библиотечно-информационных ресурсов совместно с агрономическим факультетом подготовили и провели мероприятие Портрет учёного «Владимир Иванович Вернадский: жизнь, мысль, бессмертие». Оно состоялось 19 марта 2013 года в читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов и предназначалось для студентов I курса агрономического факультета.

Открыла мероприятие библиотечкарь Вытовтова В.А., которая описала величайший вклад учёного в науку, представила студентам обзор имеющейся в читальном зале и универсальном абонементе литературы о выдающемся учёном В.И. Вернадском.

Студенты 4 и 5 курсов агрономического факультета Пройда Н. и Сиротенко Е. рассказали о жизни и научной деятельности В.И. Вернадского.

Участникам мероприятия была продемонстрирована виртуальная выставка «Научное наследие Владимира Ивановича Вернадского» и книжная выставка «Концепции современного естествознания».

«Царство моих идей впереди», сказал как-то Владимир Иванович.

Великий учёный оказался прав — его идеи определили развитие науки о Земле на многие десятилетия вперед.

С именем Вернадского В. И. связана целая эпоха в развитии естествознания, в становлении и

В.И. Вернадский и эпоха в развитии естествознания



развитии ряда отраслей науки, которые определяли её прогресс не только в XX веке, но и определяют в наступившем XXI веке.

«Наш соотечественник Владимир Вернадский, ещё в начале XX века создал учение об объединяющем Человечество пространстве ноосфере. В нём сочетаются интересы стран и народов, природа и общество, научное знание и государственная политика. Именно на фундаменте этого учения факти-

чески строится сегодня концепция устойчивого развития» (Президент России В.В.Путин).

Истинное величие Вернадского выясняется только теперь. Оно — в его глубоких философских идеях, заглядывающих в будущее, плотную затрагивающих судьбы всего человечества.

Нач. отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов
Аничина А.А.

В мире классической музыки

Неделя с 24 по 31 марта у нас в стране объявлена неделей классической музыки для юношества. К этому событию была приурочена литературно-музыкальная гостиная «Юбилей классиков», которая состоялась 28 марта 2013 года в читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов и была проведена совместно со студентами I курса технологического факультета (кураторы Еременко Е. П. и Сидельникова Н. А.).

Мы собрались, чтобы поговорить о тех композиторах и исполнителях классической музыки, чья популярность до сих пор остается

неизменной, как неизменны их искусство - творить и талант доносить до слушателя тончайшие оттенки человеческих эмоций. Еще древнегреческий философ Платон говорил, что «музыка воодушевляет весь мир, снабжает душу крыльями, способствует полету воображения; музыка придает жизнь и веселье всему существующему... Её можно назвать воплощением всего прекрасного и всего возвышенного».

В этом году мы отмечаем несколько юбилеев музыкальных классиков:

335 лет со дня рождения Антонио Вивальди, 200 лет со дня рождения Джузеппе Верди, 170 лет назад родился Эдвард Григ. Отечественное музыкальное искусство будет отмечать 140-летие со дня рождения Фёдора Шалапина. И наконец, свой 80-летний юбилей отпразднует наша современница, выдающаяся испанская оперная певица Монсеррат Кабалье.

Библиотечкарь Белых С.Н. , а также студенты I курса технологи-

ческого ф-та Усева С., Иванова А., Лысых Я., Чехунов Д., Зарудия А. рассказали о жизни и творчестве известных классиков.

Были прослушаны их наиболее известные произведения:

- «Шторм» А. Вивальди из его знаменитого цикла «Времена года» в сопровождении ряда слайдов с фотографиями;

- «Застольная» из оперы Д.Верди «Травиата»;

- отрывок из сюиты Э.Грига «Пер Гюнт» - «В пещере горного короля»;

- романс «О, если б мог выразить

- в звуке...» и «Болею» в исполнении Ф.Шалапина;

- часть арии «Каста Дива» из оперы Беллини «Норма» в исполнении М.Кабалье. Во время прослушивания демонстрировался текст произведений.

Вниманию аудитории была продемонстрирована презентация «Страницы биографий музыкальных классиков» и для ознакомления предложена тематическая полка «В мире классической музыки».

Меняются времена, нравы, вкусы, и как бы они ни менялись в дальнейшем, музыка, написанная талантливыми композиторами и также талантливо исполненная, остается в памяти человечества на века.

Нач. отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов
Аничина А.А.



Пойдём домой!



14 апреля 2013 года в Белгородской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Я. Горина состоялась первая в Белгородской области выставка – раздача бездомных собак с призывным названием «Пойдём домой!». Целью мероприятия было привлечение внимания к

Горина. Животные были взяты из пансионата временного содержания бездомных животных МБУ «Белгорблагоустройство». Все собаки, отобранные нами, были умны, доброжелательны, ласковы. Кроме того, во время подготовки к мероприятию, с ними занимался профессиональный кинолог. Поэтому в руки белгородцев были переданы только те животные, которые с лёгкостью и радостью шли на контакт с человеком.

Студенты факультетов ветеринарной медицины и среднего профессионального образования по специальности «Ветеринария» позаботились о том, чтобы собаки, искавшие на выставке своих хозяев, были здоровы,



проблеме бездомных животных, которых с каждым днём на улицах оказывается всё больше и больше. Основная задача заключалась в том, чтобы найти хозяев для «беспризорников». В этот раз мы ограничились представлением на выставке только собак, хотя в настоящее время решается вопрос о том, чтобы на подобных выставках были представлены и кошки.

Инициатором и организатором акции факультет ветеринарной медицины БелГСХА им. В.Я.

обработаны от паразитов, привиты, стерилизованы.

В период работы выставки все желающие могли получить консультацию ветеринарного врача. На животных, переданных новым владельцам, были оформлены ветеринарные паспорта и договоры, по которым мы оставляем за собой право проследить за дальнейшей судьбой собак.

Не остались в стороне и школы Белгорода и Белгородского района. Специально к выставке проводился конкурс детского

рисунка «Всем животным нужен дом», а итоги его были подведены 14 апреля в полдень. По результатам работы конкурсной комиссии были определены победители и награды нашли своих героев. Победителям в каждой из четырёх номинаций были вручены призы. Все участники, а на конкурс было представлено 96 работ, получили дипломы.

В мероприятии также принял участие уже зарекомендовавший себя «Арт-базар». Мастера представили посетителям творения, сделанные своими руками. Необходимо отметить, что на просьбу об участии именно в такой акции они отреагировали мгновенно и с большой радостью.

Аниматор магазина «Игряд» проводил игротеку для детей и поэтому никто из ребят не ушёл без хорошего настроения.

Счастливые обладатели хвостатых приятелей получили также подарки от зоомагазина «Зоопарк», который уже не один год работает в нашем городе.

Мы очень признательны и выражаем самые искренние слова благодарности Ольге Владимировне Ургант – педагогу дополнительного образования, Белгородского Дворца детского творчества. Она помогла осуществить наши задумки, дополнила идеи мероприятия своими свежими решениями и оригинальными находками. Многолетний опыт этого специалиста был с лихвой востребован на индивидуальных занятиях наших студентов с четвероногими участниками выставки. Номера с дрессированными собачками, которые представили ребята, обучающиеся у О.В. Ургант, привлекли внимание и неподдельный восторг не только детей, но и взрослых посетителей нашей выставки.

Выступление студентов БелГСХА им. В.Я. Горина с номерами художественной самодеятельности, ребят с дрессированными собаками из Дворца детского творчества г. Белгорода – всё то, что сделало день ярким, красочным и незабываемым. Именно этого мы и добивались, задумывая такую акцию. Проблема бездомных животных глобальная. Мы постарались донести её глубину до самых разных возрастных групп и слоёв населения.



Итогом нашей акции стало то, что в течение двух месяцев с момента её объявления 42 животных обрели своих хозяев. Следует отметить, что на самой выставке 14 апреля хозяев нашли 28 собак. Остальные уехали домой ещё в процессе подготовки. Звонки наших земляков, желающих приобрести преданного друга, продолжают поступать и в настоящий момент.

На сегодняшний день нашей целью является активное продолжение начатого дела. То, что оно чрезвычайно сложное, требует больших физических, материальных затрат, а также душевных переживаний, только придаёт сил и уверенности в том, что всё это не зря.

Следующая выставка будет организована в городе Белгороде 4-5 октября 2013 года.

Денисова Ф.К.
преподаватель ФВМ



Сила слова или яд сквернословия

Как мы знаем, 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья.

При встрече мы спрашиваем друг друга о здоровье и желаем его друг другу: оно поистине главное условие человеческого счастья. К сожалению, психология человека такова, что пока он молод и здоров, проблема здоровья его мало интересует. Это происходит до тех пор, пока «вдруг» не появляются конкретные признаки ухудшения самочувствия. Понимание этого заставляет людей полностью менять образ жизни. Уровень факторов риска здоровья среди современной молодежи достаточно высок: неправильный образ жизни, вредные привычки, такие как курение, алкоголизм, наркомания. И все это уже к 20-30 годам доводит до катастрофического состояния здоровья. И мы понимаем, что наше здоровье зависит во многом от нас самих, и в наших силах предотвратить многие недуги и

болезни. Укрепление и сохранение собственного здоровья — это обязанность каждого из нас.

В нашей академии стартовал месячник по профилактике асоциального поведения студентов «Здоровье молодежи — богатство России». В рамках этого месячника в читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов действует выставка литературы о здоровом образе жизни.

23 апреля в читальном зале состоялся круглый стол под названием «Сила слова или яд сквернословия». Были приглашены студенты I курса агрономического факультета. Мероприятие открыла библиотекарь Строева О.М., которая рассказала о вреде сквернословия в студенческой среде, сопроводив своё выступление виртуальной выставкой «Вирус сквернословия».

Аудитории был продемонстрирован документальный фильм о воздействии слов на воду. Студен-

ты с большим интересом увидели эксперименты учёных - как вода меняет свою структуру в зависимости от негативного или позитивного влияния, и выслушали выводы учёных на эту тему.

Была проведена викторина на тему «Язык мой — друг мой». Такие конкурсы, как «Диалекты», «Устаревшие слова», «Старое

— новое», «Иноязычные слова», «Взвесь слово» оказались очень увлекательными и познавательными.

В завершение викторины активные участники получили сертификаты, которые они обменяют на билеты в театр.

Нач. отдела обслуживания
управления библиотечно-
информационных ресурсов
Аничина А.А.



Спешите творить добро

21 апреля 2013 года группа студентов факультета ветеринарной медицины во главе с деканом Дроновым В. В. и преподавателем Денисовой Ф.К. вновь посетила храм в честь святого великомученика Георгия Победоносца в селе Истобное Губкинского района.

Общее дело помощи храму в подготовке к великому празднику Воскресения Христова стало доброй традицией для членов клуба православной молодежи.

Как обычно, всякое доброе дело принято начинать с благословения. И именно в него начинается каждый наш приезд в Истобное. Отец Алексей по завершении литургии отслужил молебен, на котором присутствовали все прибывшие волонтеры, и благословил нас на предстоящие дела.

Хоть погода и не слишком благоприятствовала, но это ничуть не поубавило у нас энтузиазма.

Все работы велись очень слаженно и дружно. Представителями сильной половины отряда было произведено облагораживание территории вокруг храма, уборка мусора, побелка деревьев. Девушки же со всей старательностью взялись за внутреннее убранство храма и церковной утвари.

Уже к вечеру все присутствующие могли видеть плоды своего труда. Искренне надеемся, что не только физического. Несмотря на усталость, постепенно приходит понимание, как это важно и полезно иногда отвлечься от суеты и собственных проблем с целью оказания бескорыстной помощи и посильного труда. Быть может, так же, как преобразился и очистился храм Божий в преддверии Пасхи, так же очистятся и наши сердца.

Очень радует то, что клуб православной молодежи с каждым годом пополняется новыми членами. Надеемся, что эта тен-

денция сохранится и в будущем. Пожалуй, после каждого такого выезда задаешься одним и тем же вопросом: «И кто же кому больше помогает — мы храму, или он нам?»...

А горячий чай и вкусные пирожки в такой ветреный день согревали не только душу.

Дученко В.,
студентка 4 курса ФВМ



Чистота и порядок - в наших руках!

*Природа - это дом,
в котором мы живем,
И в нем шумят леса,
Текут и плещут реки,
Под небом голубым,
Под солнцем золотым
Хотим мы в доме этом жить
вовеки.*

10 августа 2012 года Президент России Владимир Путин объявил наступивший год Годом охраны окружающей среды, «в целях обеспечения права каждого человека на благоприятную окружающую среду».

По сложившейся традиции апрель на технологическом факультете проходит под знаком благоустройства и генеральной уборки. Студенты факультета



благоустраивают фруктовый сад перед корпусом и лесополосы, преподаватели, как

старшие товарищи, не остались в стороне и под лозунгом «Красота спасет мир» вышли

Волшебных слов чудесный мир

*Поэзия — это поток радости,
боли,
изумления и малая толика
слов из словаря.*

Халиль Джебран Джебран

Любите ли вы поэзию? Понимаете ли ее? «Поэзия обладает одним удивительным свойством. Она возвращает слову его первоначальную, девственную свежесть. Самые стертые, до конца «выговоренные» нами слова, начисто потерявшие для нас свои образные качества, живущие только как словесная скорлупа, в поэзии начинают сверкать, звенеть, благоухать!» – говорил К.Г. Паустовский.

19 марта сотрудниками библиотеки Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина был организован «час поэзии», получивший название «Волшебных слов чудесный мир». Мероприятие было приурочено к празднованию Всемирного дня поэзии, который, согласно решению генеральной конференции ЮНЕСКО, принятому еще в 1999 году, ежегодно отмечается 21 марта. Знакомиться с образцами классической поэзии необходимо еще в юном возрасте, и неслучайно в этом мероприятии приняли участие преподаватели и студенты факультета среднего профессионального образования. Для ребят были подготовлены книжная и виртуальная выставки «И серебряный месяц ярко над серебряным веком стыл...», на которых были представлены не только сборники стихотворений великих русских поэтов Серебряного века, но и книги с воспоминаниями совре-

менников. Сотрудник библиотеки Н.И. Лисавцова познакомила студентов-первокурсников с основными литературными направлениями Серебряного века. Сами ребята тоже подготовились к мероприятию: выбрали любимые стихотворения русских поэтов и выступили друг перед другом, декламируя произведения перед своими товарищами. Прозвучали стихотворения А. Блока, И. Бунина, С. Есенина, И. Северянина, В. Маяковского, А. Ахматовой, Д. Мережковского, М. Цветаевой. Невозможно охватить произведения всех поэтов великой эпохи, но этот день стал для ребят еще одной возможностью расширить свой кругозор, послушать художественное исполнение стихотворений талантливых мастеров слова. Никто не остался равнодушным. Ребята почувствовали дух эпохи, расширили свои «умственные



горизонты». Возможно, многие из ребят пришли к выводу, что поэзия – это способ приблизиться к душе поэта.

М.Ю. Григоренко,
зам. декана по учебной работе
факультета СПО,
А.А. Аничина,
начальник отдела
обслуживания библиотечно-
информационными ресурсами



С юбилеем!

ПАВЛОВА
Ольга
Витальевна



на уборку территории. Участие в субботниках стало доброй традицией и нормой для работников академии.

Зданович С.Н.,
доцент кафедры разведения
и частной зоотехнии

Вдохновение

Хмурится, хмурится день,
Словно судьбой недоволен.
Снова приснилась метель,
А на дворе-то апрель
Все не насмотрится в поле.

Ветер, туманы развей,
Сбрось ожерелье сосуллек,
Сини небесной – испей
И погляди, как ручей
Чисто сверкает вдоль улиц.

В.Игин

Ты, тебе

Ты лучик, вечность, ты свеча,
Ты мать, спасавшая дитя.
Ты лед и страсть. Ты пламя,
Любви моей ты знамя.

Ты доброта, моя Надежда,
Ты Вера в лучшее. Ты нежность.
Ты солнце, осень. Ты заря,
Ты небо, птицы и земля.

Ты время, миг. Ты бесконечность
На небе ты играешь в млечность.
Ты речка, море, океан,
Ты остров сказочный «Буян».

Ты плач. Ты смех. Ты горе, радость,
Ты снег, туман. Ты жизни сладость.
Любовь, измена. Ты обман,
Ты опьяняющий дурман.

Ты злость. Ты bestия. Ты боль,
Ты театр, комедия. Ты роль.
Ты вечер, ночь, луна и день,
Ты трудолюбие. Ты лень.

Ты честность, преданность, игра
Закат, рассвет, и ты заря.
Ты кротость, краткость, красота
Моей ты жизни суета.

Ты лес, тайга, ты горы
Ты жаркий спор и ссоры.
Ты сон несбыточный, виденье,
Моей души ты привиденье.

Ты кофе, утро, бледный вечер,
Ты ярко – пламенные встречи,
Ты целый мир. Ты островок
К моей душе открыл замОк.

Татьяна Оверченко 32 гр.
факультета ветеринарной
медицины

Весна – сезон бронзовых наград!

В прошедшее время, с 21 марта и до конца апреля, наши сборные команды академии выступили очень удачно в Универсиаде вузов Белгородской области.

С 21 по 23 марта 2013 года на базе БГТУ им. В.Г. Шухова проходили соревнования по настольному теннису, где наша команда заняла 3 призовое место. В составе сборной команды: Кафенжиу Дмитрий (51-И группа), Беседин Алексей (32-АЭ группа), Шевченко Игорь (32-АЭ группа), Греховодова Татьяна (44-СП группа) и Винакурова Александра (42-Ф группа). Тренер-преподаватель Л.В. Герей.

С 18 по 21 апреля 2013 года наши спортсмены участвовали в соревнованиях по баскетболу среди мужских команд на базе БГТУ им. В.Г. Шухова. Наша команда в упорной борьбе с командами БелГУ и БГТУ стала третьей. Тренер-преподаватель Е.А. Салашная.

Лучшие игроки: Будченко Роман – 51-Э группа, Енин Николай – 51-И группа.

С 22 по 25 апреля состоялись соревнования по волейболу среди девушек. Вновь созданная команда, под руководством тренера В.В. Яцковского, стартовала очень успешно и стала брон-

зовым призером в Универсиаде вузов Белгородской области. В составе нашей команды: Шевчук Яна – 47-Э группа, Чувашева Александра – 51-А группа, Черкашина Анна – 33-В группа, Мартынова Оксана – 011204 группа, Разуваева Виктория – 021202 групп, Тулинова Виктория – 23-ЗУ группа, Карелина Светлана – 43-Ф группа.

С 1 по 4 апреля прошли соревнования по шахматам на базе БелГУ. Наша команда с отставанием в 1 очко заняла 4 место. Лучшие игроки команды: Ковалева Элина – 41-Б группа и Чуринов Игорь – 41-И группа. Тренер-преподаватель А.П. Нечипорчук.

Преподаватели кафедры физической культуры за истекшее время провели первенства академии среди факультетов.

С 18 по 26 марта прошли соревнования по волейболу среди девушек.

I место занял агрономический факультет (ответственный за факультет Ю.П. Самойлов),

II место – экономический факультет (ответственная за факультет О.А. Богданова),

III место – факультет ветеринарной медицины (ответственная за факультет М.А. Клавкина).

С 1 по 3 апреля состоялись

соревнования по баскетболу среди девушек.

I место занял факультет ветеринарной медицины,

II место – экономический факультет,

III место – технологический факультет (ответственный за факультет А.И. Крючков).

С 8 по 15 апреля проходили соревнования по баскетболу (юноши).

Места распределились так:

I место – инженерный факультет (ответственный за факультет С.И. Сидельников),

II место – экономический факультет,

III место – агрономический факультет.

В спортзалах академии продолжается Универсиада среди студенческих общежитий. 25 апреля состоялись состязания по настольному теннису. Победила команда общежития № 6, 2 место – общежитие № 2, 3 место – общежитие № 1.

В конце апреля началась Спартакиада среди преподавателей и сотрудников академии. Прошло три вида соревнований: волейбол, настольный теннис и дартс.

Спортсмены нашей академии участвовали в первенстве Белгородского района за Май-

ское сельское поселение по настольному теннису, где также стали бронзовыми призерами, в составе: Пацекин Алексей (15-Т группа), Чубабрия Максим (16-Э группа) и Стукалова Екатерина (33-Т группа).

Студент агрономического факультета Беседин Алексей выступал на Чемпионате России по гиревому спорту и выполнил норматив мастера спорта.

Коллектив кафедры физической культуры поздравляет Алексея и желает здоровья, счастья, новых побед и новых рекордов на спортивном поприще.

И.О. заведующего кафедрой физической культуры
Л.В. Герей

